



A legrégibb és legnagyobb magyar lap Amerikában. — Megjelenik minden nap.

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírlap, Magyar Naplaj, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.

The oldest established and largest Hungarian Paper Published Daily.

NO. 183. SZÁM.

HARMONEGYEDIK ÉVFOLYAM.

Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, kedd, 1923, augusztus 7.

THIRTY-FIRST YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 2 CENT.

TEMETÉSRE KÉSZÜL A NEMZET

MÉLY GYÁSZBAN KÉSZÜL MARION A TEMETÉSRE

Az elhunyt elnök legjobb barátai, gyermekkori játszótársai készítik elő az utolsó utat.

A PÉNTEKI TEMETÉS.

Rongget embert várnak pén-
tekre Marionba.

MARION, O., aug. 5. A mély megrendülésben, amely Harding elnök halálával érte: Marion lassan kezd magához térni. Warren G. Harding "home town"-ja, szomorúan és megtörtén, de mégis ösztönösen magától, hogy nagy fiának temetésére megtegye az előkészületeket.

Marion városa kegyeletének adóját a Marion County Civic Association utána fogja leróni — ez az egyesület dolgozza ki gyorsan, de minden küllő lármánál is a temetés részleteit is. A Marion County Civic Association 1920-ban alakították, közelebbről azért, hogy Hardingot a republikánus párt nomássa. A híres, ma már történelmi jelentőségű "front porch" kampány óta az egyesület változatlanul fennáll.

A temetés pénteken lesz. A temetés rendezését egyesület sok ezer gyászoló vendégre vár erre az alkalomra Marionba. Nagy tömegnek fogják ellenni Marion utcáit, ismét, mint a híres kampány alatt és ismét a Marion County Civic Association fog a tömegnek elhelyezését és irányítását gondoskodni, mint annak idején, mikor ezt a munkáját sokkal derültebb, sokkal virágosabb környében végezték a tagjai.

Gilbert V. Pascal őrnagy már összehívta a legközelebbi Hendersontal táborokkal, az Ohio National Guard parancsnokival s a megbízásuk alá a d. mélyen már elment a parancs a nemzeti gárda különítményeire: pénteken teljes létszámban vonuljanak fel Marionba. A nemzeti gárda zászlói nemcsak díszként fogják megadni, hanem rendőrszolgálatot is fognak teljesíteni.

A nemzeti gárda katonái kívül a rendes sorkatonaság is képviselve lesz, legalább két ezred.

Henderson utasította Pascal őrnagyot, hogy a nemzeti gárda Marionban állomásozzon három osztágot szétosztva fegyverbe. Ez a három osztály már szórakozó, a három osztályt az iskolákban marad egészen szombat késő délutánig.

Marionban minden mlátást, minden társas összejövetelt, vagy sporteseményt elhalasztottak erre a hétre. Elhalasztották a lövészeket az ösre, elhalasztották a vasárnapi baseball mérkőzést és elhalasztották az amatőr boxmérkőzést, amit szerdán este kellett volna megtartani.

Az egész város mély gyászt öltött — és a lakosok nem tudnak mátra gondolni, csak Harding elnök temetésére.

ORSZÁGOS GYÁSZNAP AUGUSZTUS TIZEDIKE

WASHINGTON, D. C., augusztus 4. — Coolidge elnök proklamációt jelentetett meg, amelyben felszólítja az amerikai népet arra, hogy augusztus tizedikén, Harding elnök temetése napján imával adózzék az elhunyt elnök emlékének. A kiáltvány szövege a következő:

"Az Amerikai Egyesült Államok elnökétől.

KIALTYÁN AZ EGYESÜLT ÁLLAMOK NÉPEHEZ!

A Gondviselés kiszámíthatatlan akaratából Warren Gamaliel Harding, az Egyesült Államok huszonkilencedik elnöke immár ninesen az élok sorában. A nemzet büs és felvilágosodott állampolgárját veszítette el, az amerikai nép jóbarátját és tanácsadóját, akinek közéleti tevékenységét az a meggyőződés irányította, hogy az Egyesült Államok legjobb érdekeit és polgárainak valódi jóvoltát szolgálja. Magánéletét a gyöngédség és testvéri rokonszenv jellemezte s egyéniségének vonzó tulajdonságaival mindenkit, aki vele érintkezésbe lépett, barátjává tett.

Érthető és kívánatos, hogy az a mély szomorúság, amely az amerikai nép szívébe töltött, kellőképpen kifejezésre jusson.

Ennélfogva én, Calvin Coolidge, az Amerikai Egyesült Államok elnöke, a következő pénteket, augusztus tizedikét, azt a napot, amikor az elhunyt elnök holttestét sírjába helyezik, az egész ország területére szülő gyásznapnak jelölöm ki. Komolyan ajánlom az amerikai népnek, hogy ezen a napon keresse fel imaházát, templomát, alázattal hajtsa meg fejét a Mindenható akaratát és szíve mélyéből adózzék imával és tisztelettel a nagy és jó elnöknek, akinek hirtelen halála olyan súlyos csapást mért a nemzetre.

A fenti felszólítást a magam aláírásával igazolom és az Egyesült Államok hivatalos pecsétjével kiegészítem.

Washingtonban, augusztus harmadikán, az Ur ezkerkilencszázhuszharmincadik és az Egyesült Államok függetlenségének száznyvennyolcadik esztendejében.

CALVIN COOLIDGE."

NÉMA EMBEREK KÖSZÖNTIK A GYÁSZVONATOT

A Harding elnök holttestét vívó vonat két napja van uton. Gyászoló emberek sora.

A FŐVÁROSBÓL MARIONBA.

Szerdán terítik ki a holttestet Washingtonban.

Két napja van immár uton az a szomorú és néma vonat, amely Warren Gamaliel Hardingnak, az elhunyt elnöknek a holttestét hozza San Franciscóból Washingtonba. Az Arany Gattól indult el a gyászvonat, végig ment Californián, Nevadán és Utahon és addigi legutolsó stádiumában elért Wyomingba.

A második nap pontosan úgy telt el, mint az első. Az állomások mind ugyanannak a képet mutatták: meghajtott feji emberek sora, akik kalaplevélre, néma tisztelettel adóznak utóljára a nemzet eltávozott vesztésének és annak a csendes, bátor asszonyának, aki egy kocsiában utazik a koporsóval.

Ez a szótalan, bátor asszony, Warren G. Harding özvegye, aki annyi hétszázéval, odaszállással állott mellette életében és életének utolsó percében, a heróismának nagyvívó példáját nyújtja. Nem vesztette el a fejét egy pillanatra sem, szoborszerű méltóságba egy dissonáns hang nem vegyült.

Nagy szótlanúsága átragadt mindazokra, akik együtt utaznak vele a gyászvonaton.

Vasárnap jelentették ki hivatalosan, hogy a washingtoni gyászszertartás után az elnök holttestét Marionba viszik, Baltimore, Yorkon, Harrisburgon, Altoonan, Johnstownon, Pittsburghon és Mansfielden keresztül.

Számtalan sora intő újítást lehet felfedezni abban, hogy Harding, mióta bevonult a Fehér Hába, nem egyszer kérte a feleségét és Sawyer tábornagyot, aki legjobb barátai közt tartozott, hogy ha meghal, a lehető legegyszerűbb szertartások között temessék el.

Mrs. Harding az ellen természetesen nem gördött semmi akadályt, hogy elhunyt férjét egy halott elnöknek kijáró minden pompával és nemzeti kegyelettel vegyék körül az ország fővárosában. Az elhunyt Washingtonban még a nemzet — és a fel fogása az övevények — mielőtt azonban a vonat megindult Marion felé, a rokonok és közvetlen barátok várakozó és gyászoló csoportja felé, a holttest felett úgy kell rendelkezni, ahogy azt meghagyta az, aki néhány nappal ezelőtt még itt volt közöttünk, járt, kelt, beszélt, tervezett, egy nemzet gondjait viselte görnyedő vállán — ma pedig már halott.

Washington után Mrs. Harding a holttestet teljesen a magának fogja tudni és épen ezért azt a kívánását fejezte ki, hogy a Marionba vezető vonaton a holttestet való együtt csak a közvetlen barátok kísérjék, főleg azok, akik az utolsó percében is Harding mellett voltak.

A szerdai szertartások és halotti tiszteletek a Capitolban ugyancsak lesznek, amelyek McKinley halálát követték.

A holttestet vívó vonat ma reggel tízenegy órakor érkezett meg a wyomingi Laramieba s néhány perccel ott tartózkodás után robotgott tovább. A vonat nagyüzemben ugyancsak a sínekre szállad visszafelé, amelyeket egy hónappal ezelőtt "Harding elnök különvonata" haladt.

Akkor kalapleget, piros arcú, utjongó emberek fogadják a különvonatot állomáson állomásra.

Most néma, csendes, könyves, szomorú emberek fogadják a különvonatot állomáson állomásra.

NEM NYILATKOZIK COOLIDGE ELNÖK A GYÁSZ NAPJAIBAN

RÉSZVÉTELE FEJEZTE KI A MAGYAR NEMZETGYÜLÉS

BUDAPEST, augusztus 5. — Szcitovszky Béla, a magyar Nemzetgyűlés elnöke tegnapelőtt félbeszakította a Nemzetgyűlés vitáját, hogy bejelentse Harding elnök váratlan elhunytát. Harding elnök halála, mondotta Szcitovszky, nagy veszteséget jelent Magyarországra nézve is. A magyar nemzet gyászának idején gyakran talál vigasztalást Harding elnök törekvéseiben, amelyek a két nemzet közötti barátság helyreállítására irányultak.

A Nemzetgyűlés az előtte terjesztett részvét-nyilatkozatot egyhangulag haladéktalanul elfogadta.

NAGY KÉRDÉSEK MEGOLDÁSA VÁR COOLIDGE ELNÖKRE

1914 óta nem volt annyira komor a nemzetközi helyzet, mint ezidőszereint. — A belföld és a külföld élénk érdeklődéssel tekint az új elnök működésére elé.

WASHINGTON, D. C. aug. 5. — Három komoly, nagyjelentőségű problémával állott szemben Calvin Coolidge, amikor átvette az Egyesült Államok elnöki székét. A három probléma a következő:

1.) A nemzetközi helyzet rendkívül kényes volta. Európa folytatlagos összeomlása s annak a szerepeket a megválaszolás, melyet a finansziális kérdések megoldásában Amerikának be kell töltenie.

2.) A belföldi kérdések megoldatlansága. Coolidge elnök feladata rendet teremteni az országban, amely még ma is érzi a háboru utóhatásait.

3.) Harding elnök halála következtében megváltozott a politikai helyzet. Coolidge elnök feladata ebből a zavaros helyzetből megtalálni a kiverőút utat.

Politikusok és diplomáták véleménye szerint 1914. óta nem volt annyira komor a nemzetközi helyzet, mint ezidőszereint.

A mai nemzetközi politikai és gazdasági viszonyokból következik, hogy minden nemzet érdeklődéssel tekint az új elnök személyére. Felmerül a kérdés: vajon mik a tervei? Vajon a maga egész mivoltában folytatni fogja-e Harding politikáját,

vagy pedig olyan eszméket vet majd fel, amelyek tökéletesen az egyéniségéből fakadnak?

A nemzetközi problémák egyik legkényesebbike a Ruhr kérdés és a reparációs költségek problémája. Egy másik lényeges fázisa a nemzetközi helyzetnek a Harding elnököt felvetett nemzetközi bíróság kérdése. Vajon az elhunyt elnök tervei azonosították-e magát az új elnököt?

A belföldi problémák közül a legzavarosabb az amerikai farmer helyzete. A Congress farmer blokkja radikális segítséget kíván a farmer részére. Coolidge aki csakugyan ismeri a farmer helyzetét, vajon milyen álláspontot fog helyezni ebben a kérdésben? Alkalmassint a farmer favorizáló intézkedéseket vall, de egyelőre ez is csak feltevés.

A jövő congressusában eles bare indul meg az elemzése vagy csökkentése ügyében s ebben a harcban ugyancsak a Bölcs Salamon álláspontjára kell majd helyezkednie az új elnöknek, hogy a különböző érdekeltek között összhangot teremtsen.

Szóval nagy és fontos feladatok várnak az új elnökre, s érthető, ha a külföld és a belföld egyaránt komoly érdeklődéssel tekint működésére.

NEM HIVJA ÖSSZE RENDKIVÜLI ÜLÉSSZAKRA A KONGRESSZUST

WASHINGTON, augusztus 5. — A hét napig tartó nemzeti gyász még előtte áll s így Calvin Coolidge, mint az Egyesült Államok elnöke, első vasárnapját tartózkodó hallgatagságban töltötte el. Az új elnök ezt a magatartását meg fogja őrizni, amíg a nemzet nem róttá le a kegyelet adóját Warren Gamaliel Hardinggal szemben.

Az elnök részt vett a reggeli istentiszteleten s azután napjának hátralevő részére csaknem teljesen elzárkózott. Vendégeket is alig fogadott és hivatalos minőségben senki sem kereste fel, legfeljebb Harding elnök temetési szertartásának ügyében. Az elnök vendégei Brandegee szenátor, a bostoni Frank W. Stearns, az elnök bizalmas barátja, Wendell F. Stafford, a District of Columbia legfelsőbb törvényszékének bírója, William M. Buler, a republikánus nemzeti komité massachussetsi tagja, Charles E. Hughes külügyminiszter és Mrs. Hughes voltak.

Harding elnök temetési szertartásának előkészítését főleg Hughes külügyminiszter végzi s ő, csakugy, mint az alantas tisztviselők, állandóan értesítik az elnököt az egyes részletekről.

Coolidge elnök mához egy hétre fogja belevetni magát a bel- és külpolitika ügyeibe és ezt a nagylelkű lépést nemcsak az Egyesült Államok, hanem az egész világ a legfeszültebb érdeklődéssel várja.

Törvényhozási szünet

Coolidge elnök törvényhozási szünetben teszi át az ügyek intézését, mert a congressus az elhatározott tervek szerint csak decemberben fog összeülni rendes ülészakára. Az elnök előtt lefelőző is az a kérdés vetődik fel, hogy szükség van-e a congressus rendkívüli ülészakára, ahogy azt egyes nyugati radikálisok állítják.

Ma általában az a meggyőződés uralkodik Washingtonban, hogy az elnök a congressust nem fogja rendkívüli ülészakára összehívni. A congressus összeülni csak még jobban bonnyolná az amgy is sulyos helyzetet. A congressus összehívását legfeljebb a mezőgazdasági helyzet tehetné szükségessé. Az a politika iskola azonban, amelyhez az elnök tartozik, úgy látja, hogy a mezőgazdasági helyzet az általános gazdasági törvények következménye és nincsen olyan törvény, amely intézkedés, amely meg tudná változtatni, vagy enyhíteni tudna rajta.

A szénstrájk kérdése

As ési szénstrájk lehetősége azonban kétségtelenül fennáll s hogy az elnök milyen intézkedéssel kívánja majd biztosítani az ország jólétét a strájk következtében, az egyelőre még tisztázásra vár. A kormány szénstrájk helyzetéből itélve, az ország újabb szénstrájk veszedelme felé közeledik.

Coolidge elnök a veszedelemmel szemben nyilvánvalóan a kormány eddigi politikájának alapján fog fellépni, amelynek következtében már leköszönt magától. De az ellátás mellett, ezen a ponton bizonyára az a magatartás is meg fogja határozni, amelyet massachussetti kormányzó korábban tanusított a közbiztonság veszélyeztető strájkokkal szemben. Ezt a magatartást és Harding elnök kormányának legutóbbi strájkpolitikáját tekintetbe véve, úgy látszik, a munka országos válsága fog bekövetkezni. A kormánypolitika jelenlegi alakulása valószínűleg az a nyilatkozat lesz, amelyet az elnök a bostoni rendőrsztrájkjal kapcsolatban tett s amely szigorú elhatározottságban így hangzott: "A közbiztonság ellen nem strájkolhat senki, sehol, soha."

Merev vámpolitika

Coolidge elnök előtt hamarosan fel fog vetődni a republikánus védővámok hajlítható alkalmasságának kérdése is. Harding elnök halála előtt a szövetségi vámbizottság számos áruikk kérdésében fellépvizsgálta a vámtételeket s a bizottság már épen meg akarta tenni jelentését az áruikk vámjának csökkentése vagy felemlése tekintetében. Most bizonyos, hogy Coolidge elnök nem fogja elfogadni egyetlen áruikk vámjának lecsökkentését sem. O republikánus védővámrendszer kiépítését a törvényhozás legértékesebb teljesítményei közé sorolja s gazdasági felfogása alapján valjha, hogy ezek a vámok inkább a fogyasztást, semmint a termelést terhelik.

Nemzetközi szempontból a Ruhr válság kiélesedése kívül, a Mexicóval való meggyőzés az egyetlen sürgős probléma. Coolidge elnök ezen a ponton máris kijelentette, hogy nem látja be, miért kellene beavatkoznunk ezekben a tárgyalásokba s azt hiszik, hogy Hughes külügyminiszternek teljes szándék van, hogy hagyni e tárgyalások további telére és lezárására.

MEGOLDJÁK A RÉMÉS GYLKOSSÁG REJTÉLYÉT.

SALT LAKE CITY, Utah, aug. 5. — Lexington, Ky., városában az egyik szövetségi whiskeyraktárban betörtés történt. A betörték meggyilkolták két száraz dektiveit s elvitték nagy mennyiségű adóhivatali bélyeget. Most a szövetségi hatóság emberei letartóztatták két személyt, M. Penland nevű férfit, akinek a lakásán sok ilyen elrabolt bélyeget találtak.

SINCLAIR VISSZATÉRT SZÓVIEET ORSZORSZÁGBÓL

NEW YORK, aug. 5. Harry F. Sinclair, a Sinclair Oil Company elnöke, visszatért Orszországból, ahol látogatásban volt. Azt mondja, hogy Orszországnak nagy a tevékenység, sok hasznos újítás tapasztalható, de szerinte nem állhat addig igazán talpra az ország, amíg pénzügyeit előbe nem helyezi politikai ügyeinek.

OSZ HAJI...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

ALÓKI...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

TO...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

NTOK...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

VEN...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

SON, Inc...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...
Hatalmát, a mi tud...

A FELBOMLÓ EURÓPA KÉPE TÁRUL AZ ÚJ ELNÖK ELÉ

Az ántant összetört, a jóvátételi válság súlyosbodott. — Franciaország tisztán szuronyainak erejére kíván támaszkodni. — Veszedelemben forog a nemzetek ligája.

LONDON, augusztus 5. — Az Egyesült Államok egész történelmének talán még nem volt elnök, aki a külföldi események megdöbbentőbb hírrel várva állott volna szemben, mint Calvin Coolidge, az amerikai nép új első tisztviselője. Hivatalt abban a pillanatban veszi át, amikor Európa jóvátételi válságát a legötöttebb felhők borítják. Tevékenyebben fog-e részt venni Amerika az ő vezetés alatt a világ ügyeiben?

Az ántant meghalt.

Olyan kérdés ez, amely áttör a jövő minden meglátásán és megvitetésén. Az ántant halott. Az angol parlament meg is szavazta, gyűlt össze olyan sötétben, olyan válságos körülmények között, mint most csütörtökön. S valóban az emlékeztetés 1914 augusztus másodikika óta a parlament mindkét házában még nem hangzott el nyilatkozat a pénzügyminiszteri székből, amely annyira elszomorítólag hatott volna Angliára, mint az 1923 augusztus másodikán tett kormánynyilatkozatok. Ezekből kiderült, hogy Baldwinnak nem sikerült a francia Foincavéval a közös szövetség jóvátételi válság megbeszélésére. Néhány órával később már itt volt Harding első tragikus elhunytának hírére.

Mit várnak a FARMEREK A JÖVŐ KONGRESSZUSTÓL

WASHINGTON, D. C., aug. 5. — Az amerikai mezőgazdasági érdekeltségek kétségtelenül nagy érdeklődéssel fogadják azt a hírt, hogy a kongresszus agrár bizottsága olyan törvényjavaslattal készült, amely az eddigiekkel összehasonlítva radikálisan szigorosabb lesz. A kongresszus agrár érdekeltségei azzal érvelnek, hogy a búzának az ára ma jóval kisebb, mint kilenc esztendővel ezelőtt s a gyapot ára ugyan csak esőben van.

Poincare bizik erejében.

Mi következik most? Először is az ántant nincs többé. Poincarenak nincsen már réz székcsigája a kezében, hanem a kezében a birok a maga erejében, hogy egyedül is végre tudja hajtani politikáját, amely Németország felbomlását is iránítja. Baldwin nyilatkozatából nem világzik ki, hogy mit fog tenni legközelebb. Határozatlan formában arról beszélt, hogy Franciaországgal még folytatni fogja a tárgyalásokat, de mindenki tudja, hogy ez csak időnyerés szempontjából történhet.

Ezenfelül nagyon veszedelmes tovább létszani az idővel, mert nem kétséges, hogy ezek a veszélyes elemek megbuktatják. Az ő felfogása tisztán és határozottan az, hogy a francia politika Európa elpusztításával Franciaországot is el fogja pusztítani. A miniszterelnök jelenleg nem is a saját pártjára támaszkodik, hanem a kereskedők tömegére és az ellenzék vezéreire.

Baldwin bukás fenyegeti.

Ha az ellenzék irányban meg fogják erélyvel cselekedni, úgy könnyen lehetséges, hogy ezek a veszélyes elemek megbuktatják. Az ő felfogása tisztán és határozottan az, hogy a francia politika Európa elpusztításával Franciaországot is el fogja pusztítani. A miniszterelnök jelenleg nem is a saját pártjára támaszkodik, hanem a kereskedők tömegére és az ellenzék vezéreire.

FORDNAK 600 MILLIÓ TONNA SZENE VAN.

DETROIT, Mich., aug. 5. A The Ford Motor Companynek 600,000,000 tonna szene van tartalékban Kentuckyi és west virginiai bányatelepein.

PONTOS

Ellátást nyernék bankházunkban a következő ügyek: DOLLÁRÉRTÉKES PÉNZMÉRŐK, BANKÉRTÉKES CÉKKESZÁMLÁK, HAJÓJÁRÉK, ROZSÉNYEK, SZÉKESZÁMLÁK, GAZDÁI ÜGYEK. Utazás reggel 9-45 óra 9-4. Hétfőn reggel 9-45 óra 9-4. Állami bankfelügyelői ellenőrzés alatt 20 év óta áll fenn a SCHWABACH BANKHÁZ 1245-13 AVENUE, 79-ik utca sarkán, NEW YORK.

BENES AZ EURÓPAI HELYZETRŐL

PARIS, aug. 5. — Dr. Benes, a csehszlovák köztársaság külügyminisztere, ki nemrégiben járt Londonban és Párisban, ahol részben politikai, részben gazdasági megbízatásnak tett eleget, egy cikket írt az európai helyzetről a Csehszlovákiának a jelenlegi Európához való viszonyáról. Cikke annyiban érdekes, amennyiben egy erősen exponált, egy erősen előtérbe helyezett állampolgárnak a véleményét fejezi ki, amelyet a mai körülmények közzétevése érdekében figyelembe kell venni.

Cikkében a többi között a következőket mondja: Nagy törekvés azt hinni, hogy azok az állentétek, amelyek Franciaország és Anglia között fennállnak, érintetlenül hagyják bármilyen európai országot is. Minden újáépítésre, együttműködésre vonatkozó közép-európai tervünknek alapja végeredménye az a reláció, amely Nagy Británia és Franciaország között áll fenn.

Csehszlovákiának jogában áll ehhez a kérdéshöz hozzájárulni, mert hiszen nemcsak hangosította a rekonstruáló eszméket, hanem igyekezett meg is valósítani azokat.

Már most a helyzet az, hogy a Ruhr okkupáció őket vert Franciaország és Anglia közé. Csehszlovákiában, hogy úgy mondjam, olyan helyzetben vagyunk, mint ha egy toronyból végignéznék az európai panorámát. Ezenfelül a jelenlegi viszonyok politikai és gazdasági jellegű tisztázást igényelnek. Kisebbségi csehszlovákiának ugyanolyan a helyzete, mint Nagybritanniának. Közel negyven százaléka a lakosságának munkásokból áll a prosperitásának jórésze exportjain mulik.

Ha az ántant együttműködése megszűnik, abban az esetben a többi európai államnak ugyancsak változtatnia kellene politikai és gazdasági céljain. A mi erőnk jórészt munkát elősegítünk Európában. Csehszlovákia békés hajlamairól az Ausztriával szemben elfoglalt álláspontjával tett tanúbizonyságot, a ugyanerre az állápontra helyezkednek Magyarországgal szemben is, ha a Károly főce puccs és hasonló kalandos törekvések nem akadályoznák meg az együttműködést.

Nemzetiségi szempontból Csehszlovákia nincsen kedvező helyzetben, mindamellett politikájával arra törekedett, hogy a gazdasági és politikai harmóniát különböző népei sorában megteremtse. A magam részéről nem hiszem, hogy a helyzet tragikusán válságos. A bajt inkább abban látom, hogy sokan az ántant teljes összeomlásától tartanak a mindenképpen azonnal kell, hogy ennek a tévhitnek elejét vegyék. Ez azonban csak abban az esetben történhetik, ha Anglia és Franciaország a Ruhr kérdésben csakugyan megértik egymást.

pen megérezte az aviatika jelentőségét — jegyezte meg az amerikai repülő szakértő. "Bárhová megyünk is, nemcsak Európában, hanem Dél-Amerikában is, francia repülőgépek állomásokkal találkoznak a legkönnyen meggyőződhetünk arról, hogy a francia repülőgépek az illető nemzet oktatói ezen a téren. A franciák szemmel láthatólag meg vannak arról győződve, hogy a jövő háborúja a levegőben fog eldőlni."

Az Egyesült Államok — Curtis véleménye szerint — nagyobb súlyt helyez a kereskedelmi célokra használt aviatika kifejlesztésére, mint arra, amely katonai célokra szolgál. Nagy-Britannia, miatt arra törekszik, hogy superioritását a tengeren biztosítsa, elfeledkezve a repülőgépek fontosságáról.

A FRANCIÁK AZ AVIATIKA MESTEREI

LONDON, augusztus 2. — Glenn H. Curtiss az amerikai aviatika uttorja, nemrégiben meglátogatta Angliát, ahol többek között kijelentette, hogy abban az esetben, ha a jövő háborúja a levegőben dől el, a vezető szerepet feltétlenül Franciaország tölti be. Szerinte az Egyesült Államok és Anglia nem látták be a fontosságát az aviatikának a befolygása ezen a téren valószínűleg cammoghat Franciaország mellett.

Az aviatika, jegyezte meg Curtiss, még mindig gyermekkorát éli és a legtöbb ország kormánya ugyancsak még mindig nincsen tisztában azzal, hogy a repülőgépekre mielőbb jelentős feladatot vár a jövő háborúban.

KÉZI GRÁNÁTOT DOBTAK FRANCIA KÜLÖNÍTMÉNYRE

Két francia katona, egy német asszony és gyermek megsebesültek. Nagy élelmiszerhiány. Kivégnek a belga hadnagy német gyilkosait.

DÜSSELDORF, augusztus 5. — A Corneilus téren, a város egyik legforgalmasabb pontján kézi gránátot hajítottak egy francia különítményre, amelynek élén trombitások haladtak. A gránátok megsebesítették két francia katonát s rajtuk kívül egy német asszonyt és egy német gyermeket, akik végül meggyilkolták a fegyvertelent.

DUISBURG, augusztus 5. — Hirtelenkészen kétségbeesett munkásokapata toponyeltek botokkal a fegyvertelent kiment a közelükbe földre, hogy ha kell erőszakosan a burgonyát vásárolhasson a farmortól. Amikor a falubeliek nem akarták eladni burgonyájukat, a munkások maguk evették ki a burgonyát és fontásként 8000 márkát adtak, ami a követelt árnak felét tette ki.

WASHINGTON, aug. 5. — Andrew J. Volstead, az Egyesült Államok volt képviselője elhatározta, hogy máris elvált a jogja állami Európába. Volstead Washingtonba, ismét fog utazni Európába, Kopenhágába, ahol részt fog venni a Nemzetközi Alkohol Konferencián.

VOLSTEAD UR EURÓPÁT IS SZERENCSELTETNI FOGJA

A Nagy-Száraz elutazik Kopenhágába, ahol részt fog venni a Nemzetközi Alkohol Konferencián.

NEM FONTOS A GYŐZELMI JELVÉNY A VETERÁNOKNAK

WASHINGTON, augusztus 5. — A világháború befejezése után, a Congressus, tudvalevőleg elhatározta, hogy "győzelmi emlékműveket" veret és minden katonának, akinek aktív szerepe volt a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből.

ELŐZŐK

WASHINGTON, aug. 5. — A világháború befejezése után, a Congressus, tudvalevőleg elhatározta, hogy "győzelmi emlékműveket" veret és minden katonának, akinek aktív szerepe volt a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből.

WASHINGTON, aug. 5. — A világháború befejezése után, a Congressus, tudvalevőleg elhatározta, hogy "győzelmi emlékműveket" veret és minden katonának, akinek aktív szerepe volt a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből.

WASHINGTON, aug. 5. — A világháború befejezése után, a Congressus, tudvalevőleg elhatározta, hogy "győzelmi emlékműveket" veret és minden katonának, akinek aktív szerepe volt a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből.

WASHINGTON, aug. 5. — A világháború befejezése után, a Congressus, tudvalevőleg elhatározta, hogy "győzelmi emlékműveket" veret és minden katonának, akinek aktív szerepe volt a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből. A Congressus meg akarja győződni, hogy a veteránok napról napra a háborús időkben, jut egy emlékművet a kitüntetésből.

ELMÉRGESEDIK A NEW JERSEYI SZTRAJKHELYZET

NEWARK, N. J., aug. 5. — A New Jersey Public Service Corporation villamosvasútvonalának 6,000 alkalmazottja, akik napok óta sztrájkolnak a 2,000,000 ember utazását nehezítik meg, felajánlották, hogy hét napot tartanak sztrájkot, ha a sztrájkot nem törlik meg, addig amíg a munkások megkapják a követelt bért.

SOKAN VANDOROLNAK MÉR ANGLIÁBÓL IS.

MONTRÉAL, Canada, aug. 5. — Montrealban keresztül vagy 1000 szék kivándorló van utban az Egyesült Államok felé. Azt mondják ezek a szék, hogy Angliában létszám a munkahely hiánya, a nyomorúság és a sötét jövő, ami elűzi Nagy Britanniát. Egyre tömegesebben vándorolnak ki az emberek.

AMERIKAI CSALAD RÉMES HALALA NEMET FÖLDÖN.

MADRID, Spanyolország, aug. 5. — A munkások szindikátusa sztrájkba rendelt a madridi bankok összes hivatalnokait és egyéb alkalmazottait. A rendezési teljesítette mindenki, akire vonatkozott.

AMERIKAI CSALAD RÉMES HALALA NEMET FÖLDÖN.

CASSEL, Németország, aug. 5. — Bruno Keil, amerikai üzletember, a felesége és két gyermeke életüket vesztették a kreinsing vasutállomáson történt katasztrófa alkalmával, aminek negyvenhat halottja volt.



Mit tesz Ön a baby üvegjébe?

Ha Ön nem képes szoptatni a babját, válasszon egy olyan táplálékot, mely épp olyan tápértékű és könnyen megemészthető, mint az anyatej. Adjon a babjának Borden's Eagle tejet, a legjobb baby táplálékot, a melyet az elmúlt 65 év alatt sok millió anya használt az egész világon.

Az Eagle tejnek, mint gyermek tápszernek, országos hírnevét sok millió olyan eset alapította meg, mikor az anya nem bírta szoptatni a babját. Egyik anyja, aki jónak találta, ajánlotta a másoknak. Miután egyik gyermekénél bevált a tápszernek, másik gyermekét is azzal táplálta. Ha az anyja maga, mikor meg baby volt, Eagle tejet neveltetett, természetes, hogy ő is azt adta saját babjának.

Igy a 65 év alatt, mióta az Eagle tej piacra van, egész gyermek nemzedékek neveltek föl rajta, sok millió anya tapasztalta értékét, sok ezer doktor írta elő vagy ajánlotta. Ma több van belőle használatban, mint az összes többi gyermektápszernél összevéve.

Az Eagle tej kiválóan jól emészthető táplálék. Tej — egyszerűen tisztá falusi tej — de kombinálva van tiszta nádcukorral a speciális Borden módszer alapján. Fől nem nyitott kannákban bármilyen hosszú ideig eltartható az Eagle tej. Ennek fogja nagyobb mennyiségűt is tarthat állandóan a házban és nem kell kiszáradgálnia, ha a babynek friss táplálékra van szüksége. És hogy ha utaznia kell a babval, magával viheti az Eagle tejet, vagy könnyen vásárolhat, bárhol is legyen történetesen.

Kinyomattak az utasításokat magyar nyelven, hogy kell a különböző hurok cseresznye számára elkészíteni az Eagle tejet. Ha óhajtja ezeket a tudnivalókat, töltsön ki az alatti szelvényt és tegye postára meg ma.

THE BORDEN COMPANY Borden Building New York. Jelenleg meg, hogy melyiket kívánja. TAPLALÁS EGYENLESEN BABY UTASÍTÁSOK GYERMEKEKNEK KÖNYV. Név: Cím: Hung.



UJBÓL KITÖRT A LÁNG A 12 ÉVE ÉGŐ BANYÁBÓL.

CONNELLSVILLE, Pa., aug. 5. — A H. C. FRIECK Coal Company őregbányája, amely Connelville és Mt. Pleasant között van, újból lángban áll, pedig pár hónappal ezelőtt biztonságban volt.

MADRIDBAN SZTRAJKOL MINDEN BANKHIVATALNOK

MADRID, Spanyolország, aug. 5. — A munkások szindikátusa sztrájkba rendelt a madridi bankok összes hivatalnokait és egyéb alkalmazottait. A rendezési teljesítette mindenki, akire vonatkozott.

AMERIKAI CSALAD RÉMES HALALA NEMET FÖLDÖN.

CASSEL, Németország, aug. 5. — Bruno Keil, amerikai üzletember, a felesége és két gyermeke életüket vesztették a kreinsing vasutállomáson történt katasztrófa alkalmával, aminek negyvenhat halottja volt.

